

# 绿色发展：书写在中国大地上的美丽画卷

□新华社记者 周红军 谭晓晓 邵晓安

绿色,是生命的颜色,是当代中国发展最动人的底色。

改革开放40年来,特别是党的十八大以来,承载着亿万人民对美好生活的向往,中国以壮士断腕的勇气、凤凰涅槃的决心,大力度推动中华民族永续发展的绿色变革。

站在新的历史起点上,以绿水青山就是金山银山发展理念为指引,绿色发展意识越发深入人心,绿色发展道路越走越宽广,亿万人民正奋力书写美丽中国的壮美篇章。

一个共识更加凝聚,把绿色作为底色,发展才更有亮色。

福建三钢集团三明厂,环境优美,空气清新。

2017年,三钢集团钢产量1119.41万吨,利税108.39亿元,取得建厂以来最好业绩。

而在这份亮丽成绩单上,更耐人寻味的是,厂区每月降尘量由20多年前的43.37吨/平方公里,减为10.02吨/平方公里。

增、减之间,折射这座60岁城市钢厂的涅槃重生,更彰显出绿色发展的巨大威力。

曾几何时,三明市粉尘污染严重。一年吃进一块砖,这是对当地空气质量的生动写照。

必须让空气质量脱胎换骨!面对污染,当地政府痛下决心,搬迁一度成了三钢的选择。然而,搬迁牵一发而动全身,还有更好的方案吗?

绿色发展、转型升级是唯一出路。三钢董事长黎立璋深有感触地说,环保问题事关企业生死存亡和百姓生活质量,不转型不行,转慢了也不行,必须作为头等大事抓实抓好。

淘汰落后装备,应用先进技术,重金投入环保治理项目,三钢旧貌换新颜,“三明空气焕然一新”。

三钢的变化是中国以绿色发展理念统领经济与生态建设的鲜活体现。实践证明,只有把绿色作为底色,坚决摒弃以牺牲环境换取经济增长的老路子,发展才会有亮色。

正确处理经济发展和生态环境保护的关系,就要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,推动形成绿色发展方式和生活方式。

记者在多地调研发现,从干部到群众,对新发展理念认识日益清晰。生态优先、绿色发展已成全社会共识。

从贵阳城区出发,驱车半个多小时,记者来到位于清镇市郊的枫红湖。

满山枫叶红艳似火,一池碧水清波荡漾。但在十多年前,这个贵阳市民的大水缸却遭遇蓝藻侵害,水质急剧恶化。

为了不让水缸变染缸,2007年全国首家环保法庭在枫红湖畔揭牌。

2007年12月,这个刚成立一个月的环保法庭,便将第一把火烧向了枫红湖上游的排放元凶——贵州天峰化工。

2007年12月27日,贵阳市两湖一库管理局代表受害民众提起公益诉讼。清镇环保法庭受理此案,不到20天,天峰化工主动全面关停生产线。

此后,这个专业法庭在环境公益诉讼、跨区域集中管辖、环保案件三诉合一等方面不断探索,为全国开展环境案件审判积累了宝贵经验。

维护生态环境健康关乎我们家人和整个社会,我们在做一件有利于人民生命安全的大事。清镇市人民法院环境资源审判庭庭长刘海英说,11年间,我们见证了人们环保意识不断提升,企业生产行为更加绿色。

没有制度保障,没有法治护航,绿色发展理念就是空中楼阁。截至目前,全国已有1000多家环境资源专门审判

组织。

生态文明事关人类生死存亡,绿色发展是生态文明建设的必然要求,是最有前途的发展领域。对此,越来越多的企业感同身受。

我曾经看到某地高新区设立精细化工业园区的批复,其中提到有利条件之一是:高新区风速大,污染物扩散快。福建未来药业负责人连福寿说,污染物不能靠风吹来治理,风速大,当地污染是少了,都吹到隔壁去,人家的环境就受影响了。

坚持绿色发展理念能提高企业竞争力,特别是在国际市场上的竞争力。连福寿说,我们加大了研发投入,把更高效、更环保的新技术应用到生产中,竞争力不断提升。

谈到公司未来发展,连福寿用了8个字来概括:绿色发展,顺势而为。一种力量更加强劲,改革创新激发绿色发展新动能。

北京,国家博物馆。展厅内,人与自然的和谐发展、生态文明治理体系的持续完善、人居环境翻天覆地的变化,一张张图片、一件件实物,多维度、全景式铺展开一幅改革开放40年绿色发展的壮美篇章。

改革,正在打开中国绿色发展的活力源泉。

当自然风光等要素活起来,当生态优势转化为发展优势,绿水青山蕴含的生态产品价值正一步步变为金山银山。

福建南平,中国的一座绿城。在这里,秀美的武夷山群峰连绵,郁郁葱葱。绿色生态,是南平最宝贵的财富。

南平市委书记袁毅说,今年4月,南平探索生态银行绿色发展新模式,对碎片化生态资源进行收储整合,转换成集中连片优质高效的资源包,引入有实力、社会责任感强的企业投资运营,实现生态保护前提下的资源、资产、资本三级转换。

翁墩村,位于武夷山市五夫镇西北方向,是镇里典型的项目少但自然资源丰富的行政村。

利用生态银行平台,专业规划设计团队将村子里的瀑布群、竹柏林、田园风光等自然资源进行整体规划,开发建设了龙井坑生态旅游项目。翁墩村村主任占建良说,现在村里有了大项目,村民们都等着分红哩。

让资源变资产、资金变股金、农民变股东,让绿水青山变金山银山,如今在中国,一方方水土之上兴起了一个绿色产业,以绿生金的探索遍地开花。

生态,正成为各地发展的鲜明特征和最大品牌。

做好治山理水、显山露水文章,方能走出一条经济发展与生态文明提高相辅相成、相得益彰的路子。

河北石家庄鹿泉区白鹿泉乡土门关驿道小镇,游客川流不息。

白鹿泉山山峰众多,连绵起伏,有丰富的原生态自然资源,清澈泉水四季涌流。

依托独特的山场、水系、自然资源,结合良好的区位优势、淳朴的人文环境,白鹿泉乡把资源优势转化为产业优势,聚焦发展休闲农业和乡村旅游业。

白鹿泉乡负责人介绍,游客到了白鹿泉乡可以吃、住、游、购、娱一条龙体验,在土门关看风土人情,吃特色小吃,到谷家峪游览山野风情,晚上再去体验石窑住宿,白鹿泉乡走出了美富共赢的路子。

绿色,正不断扩大中国与世界互利共赢的交汇点。

中国把建设良好生态环境作为实现中华民族永续发展和推动世界共同发展的目标,为百姓称道,被世界点赞。

刚刚结束的首届中国国际进口博览会上,来自全球最为环保的技术、产品和服务让人忍不住停下脚步,绿色

成为进博会的一抹亮色。

展会上,德国贺利氏展出的智能紫外废气处理系统吸引不少眼球。一位来自江苏徐州的客户现场签署了150万美元的采购意向订单。

中国的绿色发展,为先进环保技术提供巨大市场机遇。贺利氏大中国区总裁艾周平说,2014年至2018年,贺利氏在中国的投资翻了一番,并将多个业务部门的研发创新中心设在上海。

改革创新大潮奔涌,中国绿色发展新动能加速迸发。

一种信念更加坚定:矢志绿色发展,谱写美丽中国新篇章。

经历了一场小雨洗礼,地处贵州省仁怀市南部的五马镇显得格外动人。五马河穿境而过,两岸青山夹峙,河水碧绿如带,黛瓦白墙的居民依偎在水边。

以前五马河水体黑臭,生态环境一度恶化。五马镇副镇长冯金维说,如今水质持续稳定在二类标准的五马河,已成为仁怀市境内保护最好的河流之一,鱼翔浅底景象回来了,结伴到河边散步的人也多了起来。

拥有天蓝、地绿、水净的美好家园,是每个中国人的梦想,是中华民族伟大复兴中国梦的重要组成部分。

让绿水青山不再是奢侈品。五马河的变化正是我国深入实施水污染防治的一个成功缩影。相比2012年,2017年全国地表水好于三类水质所占比例提高了6.3个百分点,劣五类水体比例下降4.1个百分点。

生态环境是最大的民生福祉,绿色发展的行动中,人人都是受益者。

漫步福建建瓯小松镇湖头村,青砖白墙黛瓦,小桥流水潺潺,砖房错落有致,古树摇曳生姿,构成了一幅古香古色的美丽乡村画卷。

很干净、很漂亮,风吹在身上很舒服。中国姑娘陈培的法国丈夫白万森用不太标准的普通话称赞道,我在这

里找到了法国田园乡村的感觉。

这是越来越深刻的认识。良好生态环境正成为人民生活的增长点、经济社会持续健康发展的支撑点和展现中国良好形象的发力点。

这是越来越坚定的信念。面向未来,中国将向着更绿色、更健康的道路砥砺前行。

京津冀腹地,河北雄安新区。初冬的风带着些许寒意,但来此感受这片热土的游客却络绎不绝。

这里没有想象中的建筑工地遍地开花,也没有迅速崛起的高楼大厦,更没有一线城市的喧嚣和繁华。游客林川说,但我能感受到雄安在新发展理念指引下悄然发生的变化,智慧城市、现雏形、环保力度更大。

变化背后是许许多多壮士断腕的变革和努力,持续推进白洋淀流域洗险工程,重污染、高能耗项目坚决拒之门外,低端落后产业加速调整淘汰,推进非污染型传统产业向数字化、智能化、高端化发展。

未来,一座绿色低碳、信息智能、宜居宜业的现代化新城将显露活力,成为具有较强竞争力和影响力、人与自然和谐共处、闻名遐迩的城市新星。

雄安新区管委会常务副主任刘宝玲说,在迎来改革开放40周年的特殊年份,在中国经济迈向高质量发展的关键阶段,雄安新区的建设承载着新的历史使命,将成为贯彻落实新发展理念的

一个样板。

历史大潮滚滚向前,生态文明新局面已经开启。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,亿万人民正凝聚起绿色发展的强大共识和澎湃力量,阔步迈向天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美的美好明天。

(参与采写:林凯 李惊亚 汪军 高博 闫磊磊)

(新华社北京11月20日电)

## 巴林右旗税务局为基层党建工作贴上特色标签

在巴林右旗税务局,党建思维成为引领一切工作的核心思维,通过“硬件优化+软件提升”的方式,为基层党建工作贴上特色标签。

在“硬件优化”方面,建成面积为600余平方米的综合教育基地,涵盖一园(知行合一文化园)、两厅(政务服务大厅、自助办税缴费大厅)、三厅(荣誉展览馆、税史陈列馆、智能档案馆)、四廊(办公楼四条文化长廊)、五基地(党建教育基地、廉政教育基地、普法教育基地、文化教育基地、道德教育基地)、六室(电教室、图书室、会议室、约谈室、机关荣誉室、党团活动室)。采取VR虚拟现实技术打造智慧党建平台,实现党建工作线上与线下、虚拟与实体、宣

传与教育的有机统一。

在“软件提升”方面,创新推行“周旬月季年例会制度”,推进党建核心工作与税收中心工作深度融合。每周开展集中政治学习,每周开展谈心谈话活动,每月召开党委会议、支部委员会会议、党小组会议、分管局长办公会议、审理会议,开展理论中心组学习,每季度召开支部党员大会、局务会议,举办党委委员讲党课活动,每半年召开党员民主生活会、组织生活会、民主评议党员大会以及全体职工大会。

在党建思维引领下,该局组织收入稳定增长,税务机构改革等各项工作在新时代都展现出新气象、新作为。(刘建飞)

## 巴林右旗税务局税务文化建设成为发展路上的亮丽风景

在素有“中国民间文化之乡”“中国格斯尔文化之乡”等美誉的巴林右旗,有一支干部队伍,他们高唱“崇法尚德、团结民主、担当奉献、务实创新”的右旗税务之歌,为巴林草原的经济腾飞贡献着积极力量。

经过公开征集意见、局务会研究、党委会议定等环节,该局提炼出具有巴林右旗税务特色的文化体系。具体涵盖:概括为“崇法尚德、团结民主、担当奉献、务实创新”的税务精神,包含工作宗旨、工作总要求、工作作风、行为准则、共同愿景、理念体系等六类表述语的税务文化,包含“执政以廉为本,为官以勤为先”等20类表述语的廉政文化,概括为“自警自省、重德立行、廉洁奉公、气

正风清”的廉政宣言。

该局坚持学用结合、知行合一,通过多样化举措宣传并践行税务文化。在思想层面,认真学习、深刻领会税务文化的精神内涵,提振团结拼搏的精气神;在实践层面,自觉以税务精神为指导,用实际行动诠释对税务文化的理解和贯彻;在形式层面,将税务文化作为党委理论中心组学习、三会一课、党员干部学习教育等必设内容,融入综合教育基地、荣誉展览馆、税史陈列馆等教育平台,邀请艺术名流进行书法、石刻等艺术创作,真正实现内化于心、外化于行。(刘建飞)

## 白云税务局多措并举 党建引领促改革

随着改革任务的逐步推进,白云税务局把以党建促改革贯穿始终,充分发挥党的领导核心作用,把准方向,抓好落实,凝聚起改革的强大力量。

加强领导,把握正确方向。按照上级统一部署,白云税务局从改革之初就按要求及时设立联合党委,形成由党委书记为第一责任人的党组织,集体研究各项改革工作事宜,为改革顺利推进提供了坚强的政治和组织保障。

集中学习,凝聚共识。白云税务局为进一步提升全体党员干部的党性修养,把全体干部群众的思想统一到该项活动中来,由党委书记讲授了以“凝心聚力促改革,重整行装再出发”为主题的党课,紧紧围绕机构改革这一大方向,阐释了机构改革重大意义,教育全体党员干部牢固树立“四个意识”,自觉维护以习近平为核心的党中央权威和统一领导,严格遵守改革的各项纪律。真正做到拥护改革有激情,落实改革有思路,推动改革有韧

劲,实现改革有贡献。

党群连心,促进融合。为了充分发挥党支部的战斗堡垒作用,白云税务局通过开展“温誓词、看改革、谈认识、促发展”系列党日活动进一步促进党组织的思想融合,鼓舞和激励全体党员干部争当忠诚、干净、担当的合格党员。引导大家深刻认识到在机构改革这一攻坚克难的时期,党员干部更是要走在前面,发挥好党员的先锋模范作用。

问需党员,开展家访聚人心。白云税务局秉持“引导、问需、疏导”的理念,以机构改革为契机,逐户开展党员家访工作,了解党员干部“八小时之外”的生活、社交情况,及时发现和解决党员干部家庭困难问题,引导协助党员干部家庭培育良好家风,弘扬尚俭戒奢传统,通过思想的凝聚力带来行动的执行力,以饱满的工作热情投身改革大潮。(王晴)

## 国家税务总局阿拉善盟税务局第一税务分局新机构有新气象

2018年10月,在区局、盟局党委的关心和支持下,国家税务总局阿拉善盟税务局第一税务分局(大企业税收服务和管理局)正式挂牌。新机构的挂牌标志着机构改革又向前推进了一大步。第一税务分局将按照总局的统一部署,开拓创新,紧紧贴近大企业服务和管理的重点,更加有为、更加有位,充分展现新时代新机构的新气象、新作为。

1、坚强有力的领导集体

新时代、新机构赋予领导干部新责任、新担当。新机构工作顺利推进的关键在于领导集体作用发挥好不好。该局自挂牌以来,不断强化制度建设,研究制定了工作细则,明确了领导班子组成和职责。切实发挥领导集体统筹推进、管理监督和示范引领作用,工作上,以上率下、带头担当,行动上,靠前指挥、亲力亲为,思想上,强化学习、保持定力。真正打造一个坚强有力的领导集体,为新机构顺利运转打下坚实基础。

2、团结协作的干部队伍

针对原国税、地税人员业务知识结构差异,以及人员

不熟悉等情况,为进一步促使干部职工短时间内相互掌握原各自岗位职责工作与相关工作流程及方式方法,尽快实现人员的衔接和工作的融合,通过多次研究、统筹协调,以岗位协作的方式,互相讲解业务技能,互相探讨工作经验,增强了原地税人员与原国税人员之间的交流与沟通,拉近了心与心的距离,使整个干部队伍凝聚成一个集体,打造一个团结协作的干部队伍。

3、融合有爱的工作氛围

为深入推进国地税征管体制改革,该局依托丰富多彩的各项活动,一方面强化职业道德教育,使广大干部职工自觉改进工作作风,持续提升岗位技能;另一方面树立爱岗敬业、勤学苦练、比学赶超、岗位成才的导向,调动干部热情,激发干部活力。在单位内部营造出同心、力合、事合、人合的良好工作氛围,更有力地促进了新机构的融合统一,更完美地展现了基层税务干部同心同力、昂扬奋进的良好精神风貌。(柴绍源)

# 中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司对鄂尔多斯市福瑞供热有限责任公司等6户企业分别拥有一定金额的债权、物权,债务企业、担保企业及抵押物等相关资产位于内蒙古鄂尔多斯地区,拟进行公开处置,现予以公告。具体债权、物权信息见附表。

处置方式:按照《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式分户、整体或与其他资产一并公开处置,处置方式为拍卖、公开竞价、挂牌转让等。交易条件:要求买受人信誉良好,交易资金来源合法,有一次性支付转让价款的能力并可承担购买债权所带来的风险。

附表:

序号	债务人名称	本金	物权	担保措施
1	鄂尔多斯市兆龙羊绒制品有限责任公司	15,800,000.00	/	抵押+保证
2	鄂尔多斯市福瑞供热有限责任公司	146,729,037.20	/	质押+保证
3	鄂尔多斯市欣耀煤炭经销有限公司	118,768,797.35	/	抵押+质押+保证
4	鄂尔多斯市东达农牧产业开发有限公司、达拉特旗东建路桥有限公司	150,000,000.00	/	质押+保证
5	鄂尔多斯市嘉德九九汽车服务有限公司	289,125.96	法院裁定准格尔旗薛家湾镇二号公路南侧泰华府住宅小区配套商业街6号楼106号面积4885.21平方米商业房产以28491087.00元抵债。	保证
6	鄂托克旗兴艺广告装饰工程有限责任公司	398,449.00	法院裁定乌兰镇阿尔巴斯街东西鄂尔多斯路南379.68平方米商业房产、鄂托克旗棋盘井镇迎宾路西鄂尔多斯街北674.40平方米商业房产以4337244元抵债。	保证

说明:1、本公告清单仅列示截至2018年10月31日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付的利息、复利、罚息等按照相关合同/协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。债权资产具体情况请投资者登录华融网站(<http://www.chamc.com.cn/>)查询或有关部门接洽查询。

2、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。  
3、清单中的“担保人”包括保证人、抵押人。担保人的担保范围以签署的合同或办理的他项权证书等法律文件或法院的生效判决确定为准。如公告中债务人、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同或办理的他项权证书等法律文件约定或法院的生效判决确定为准。  
4、投资者需自行了解、知悉并确认主债权及担保债权的现状、瑕疵、缺陷及风险,并自愿承担由此引发的一切损失以及不能获得预期利益的后果。